



◀小朋友为老人表演舞蹈

▼为环卫工人送蛋糕



# 学习雷锋精神 微光温暖人心

## 北宅街道开展学雷锋月主题活动



齐叠雷锋帽



为居民理发



现场义诊

**文明实践  
尚德润宅**

□文/图 半岛全媒体记者 刘晓林 通讯员 方若瑛

3月5日是第61个“学雷锋纪念日”，在新的历史征程上，雷锋精神彰显着新的时代魅力。为弘扬雷锋精神，营造团结互助、和谐友爱的氛围，近日，北宅街道围绕“学雷锋、当先锋”暨“文明实践我行动”主题开展了系列学雷锋活动。

### “一站式”志愿服务大集

北宅街道新时代文明实践所联合青岛地铁风华服务队、崂山区兄弟公益、中国海洋大学等多家爱心单位，在四九大集开展了“学雷锋、当先锋”暨“文明实践我行动”主题活动——北宅街道学雷锋志愿服务大集。现场设置了专家义诊、爱心义剪、便民服务、法律咨询、个人护理、倡树新时代美德健康生活方式等摊位，吸引了不少居民前来“赶大集”。

专家义诊摊位吸引了不少居民的关注。医生耐心地为前来咨询的居民测量血压、诊脉，并为大家答疑解惑。除了免费义诊，活动现场还向居民发放了中医健康、移风易俗等宣传材料共计200余份。

便民服务摊位人气火爆，除了广受居民欢迎的爱心义剪、磨剪子铰菜刀，今年还新增了扦裤脚、美甲、眼部护理等既新鲜又利民的服务。来自峪乔社区的刘凤娟从事裁缝行业三十多年，得知要开

展志愿服务大集，她主动从家里搬来了缝纫机、蒸汽熨斗等工具，为居民免费扦裤脚、缀扣子。“可以用自己的一技之长为居民提供便利，我觉得很有意义。”刘凤娟笑道。

### 演绎新时代雷锋精神

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党。”雷锋精神伴我行主题宣讲活动在孩子们稚嫩的歌声中拉开序幕。孩子们聚精会神地听着志愿者老师讲雷锋故事，同时分享着自己和身边人乐于助人、孝老爱亲的事迹。孩子们还在志愿者老师的指导下制作了雷锋帽，大班的孩子们主动帮助低年级的孩子动手制作，活动现场洋溢着孩子的欢声笑语。

在下葛场村，乐于助人、无私奉献的雷锋精神被生动书写。网格员巡查时发现村民高女士前期因雪天摔倒导致胳膊骨折，因其自身患有疾病且孩子工作在

外，无法去医院换药。网格员和志愿者知道情况后，一同开车带她去卫生院换药，并将她送回家中，叮嘱用药事宜，高女士连声道谢。

上葛场村新时代文明实践站组织妇女、网格员重温雷锋故事，学习雷锋精神。大家一起进行了诗朗诵，共叠雷锋帽，中国海洋大学的志愿者还带来了民族舞表演。本次活动加深了居民对雷锋精神的理解，同时引导居民从身边小事做起，在生活中积极发扬雷锋精神，和睦邻里，乐于奉献，为和谐乡村建设添砖加瓦。

### 情暖夕阳传递敬老情

老吾老以及人之老，尊敬老人、关爱老人是中华民族的传统美德。为弘扬新时代雷锋精神，培育和践行社会主义核心价值观，近日，北宅街道新时代文明实践所联合街道社会事务办、崂山区育才小学在长虹老年公寓开展了“学雷锋、当先锋”

暨“文明实践我行动”主题活动。

活动现场，孩子们给老人送上了慰问品，并表演了诗朗诵和《少年的你啊》《天上的星星》科目三》等歌舞，看到孩子们的表演，每一位老人的脸上都洋溢着开心的笑容。

演出结束后，为表示对孩子们的感谢，老人们邀请家长和孩子一同演唱了《我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《红梅赞》等耳熟能详的经典红歌。参与活动的孩子表示：“能够陪伴这么多爷爷奶奶过周末对我们来说很有意义，我们离开时爷爷奶奶们不舍的眼神让我们深受触动，深刻的感受到老年人需要更多的关怀和温暖。”

学雷锋活动是发扬志愿服务精神的重要载体。下一步，北宅街道将通过开展学雷锋系列活动，引导更多人参与志愿服务，在北宅书写属于他们的“雷锋故事”，形成“时时做雷锋，处处有雷锋，人人学雷锋”的良好氛围。